



## Всемирный день борьбы с артритом

Ежегодно 12 октября отмечается Всемирный день борьбы с артритом. В этот день усилия ревматологов, пациентов, страдающих ревматическими заболеваниями обращены к мировой общественности с целью привлечения внимания к проблеме

ревматических заболеваний, важности вопросов своевременной диагностики и профилактики.

Направленностью акций, посвященных всемирному дню артрита, является актуализация наиболее значимых проблем ревматических заболеваний.

Среди значимых проблем ревматических заболеваний следует отметить проблему ревматоидного артрита. Поражение лиц молодого трудоспособного возраста, прогрессирующий характер патологического процесса, быстрая инвалидизация, широкая распространенность в популяции придают проблеме данного заболевания важное общемедицинское и социальное значение.

На конец 2014 году по данным официальной статистики в Республике Беларусь было зарегистрировано 20768 пациентов с ревматоидным артритом, Ежегодно в нашей стране регистрируется около 1500 новых случаев болезни.

Среди ревматических заболеваний ревматоидный артрит занимает третье место в структуре общей заболеваемости, четвертое место в структуре первичной инвалидности

В 2015 году в Республике Беларусь акция, приуроченная к Всемирному дню борьбы с артритом, будет посвящена вопросам раннего выявления и некоторым аспектам профилактики ревматоидного артрита.

Акция будет включать проведение конференции для пациентов с ревматическими заболеваниями (12 октября 10.30-14.00; УЗ «6 городская клиническая больница» г. Минска; 5-й корпус, 2-й этаж; актовый зал), где ведущими ревматологами страны будут освещены основные вопросы диагностики, лечения и профилактики ревматоидного артрита и других ревматических заболеваний; пациенты также смогут получить ответы на интересующие их вопросы.

С 13 по 30 октября 2015 года родственники пациентов, страдающих ревматоидным артритом, а также лицам, подозревающим наличие у них данного заболевания будет предоставлена возможность внепланового

обследования у врача-ревматолога по месту жительства с целью выявления доклинической стадии заболевания и профилактики болезни.

Главный ревматолог  
Министерства здравоохранения  
Республики Беларусь

Н.А. Мартусевич